

#Ласточка

№22 (277)

16 июня

2023 года

Еженедельная электронная газета Нефтегазстройпрофсоюза России

2 Будущее Профсоюза – в руках молодежи

5 Развиваем профессиональные и личностные компетенции

8 Инновационные предложения от профсоюзных активистов

10 Студенты – члены Профсоюза станут поисковиками

13 Определен «Лучший профорг первого курса» в Губкинском университете

14 Защита от посторонних глаз

15 Нефтегазовая история



Будущее Профсоюза — в руках молодежи

Молодежный проект «Профсоюзная пятерка» завершен! Его победителем стала Юлия Новичкова, председатель Лениногорской ТППО ОППО ПАО «Татнефть».

Мы поздравляем победителя и благодарим всех участников проекта за их активность и креативность, желаем всем дальнейших успехов и достижений в профсоюзной деятельности!

Победителю будет вручен главный приз — путевка в санаторий на территории России. Кроме того, хотим напомнить, что каждый участник проекта за выполнение заданий заработал баллы, которые можно обменять на имиджевую продукцию с символикой Профсоюза.



**Юлия Новичкова,
председатель
Лениногорской
ТППО ОППО
ПАО «Татнефть»:**



— Такие проекты помогают не стоять на месте и развивать себя, получать какие-то дополнительные знания, навыки, вырабатывать в себе усидчивость. Мне было приятно делиться с экспертным советом своими мыслями, наработками, теми идеями, которые я применяю в работе. Больше всего запомнились задания про мотивацию молодежи. С данным вопросом я сталкиваюсь не первый год, и у меня имеется рабочая методика, которой я стараюсь обучить своих коллег, активистов. Желаю всем молодым лидерам, профактивистам не стоять на месте, проявлять себя, участвовать в проектах Нефтегазстройпрофсоюза России. Мы строим свое будущее сами, а будущее Профсоюза — в руках молодежи.

**Денис Гаитов,
ППО «Газпром
добыча Ямбург
профсоюз»,
слесарь по ре-
монту парогазо-
турбинного оборудования
«Газпром добыча Ямбург»:**



— Начну с благодарности организаторам молодежного проекта «Профсоюзная пятерка»: молодежные проекты Нефтегазстройпрофсоюза России с каждым годом становятся все интереснее, насыщеннее и познавательнее. В проекте понравилась возможность получить за заработанные баллы очень хорошие подарки. А больше всего мне запомнилось задание про «уговорить коллегу вступить в Профсоюз». Пришлось задействовать все полученные навыки для беседы с коллегами, чтобы уговорить их. Благодаря проекту подтянул и закрепил знания о профсоюзном движении и деятельности Нефтегазстройпрофсоюза России. Ждем новые молодежные проекты!

**Анна Соболева,
председатель
ППО «Газпром
трансгаз
Краснодар
профсоюз —
Яблонское УАВР», ведущий
инженер по охране окружаю-
щей среды филиала Яблон-
ское УАВР «Газпром трансгаз
Краснодар»:**



— Мне очень понравились задания и их разноплановость, а также то, что за участие можно получить гарантированные призы с символикой Профсоюза. Я с интересом слушала лекции, которые были предоставлены в рамках проекта, и, так как я совсем недавно вступила в должность председателя ППО, для меня это было очень полезно и познавательно. Больше всего мне понравились задания, связанные с личным участием членов нашей профсоюзной организации. Спасибо большое создателям проекта, буду рада поучаствовать еще раз в следующем году и обязательно порекомендую своим коллегам, ведь это прекрас-

ное развитие молодежного профсоюзного направления.

**Надежда
Силантьева,
ППО ТПУ
ПАО «Сургут-
нефтегаз»,
юрисконсульт
I категории:**



— Проект «Профсоюзная пятерка», организованный крутой командой профессионалов, — самый мощный проект, в котором мне посчастливилось принять участие. Когда я увидела задания первого этапа, была, если честно, в шоке. Задания были очень сложными, ответы на которые «не найти в интернете». Первая мысль была: решить пару заданий, чтобы на баллы приобрести сувенирную продукцию с символикой Нефтегазстройпрофсоюза России, так как я понимала, что, работая, сделать все задания просто нереально. Но, задание за заданием, так и затянул меня проект. Появилось желание пробиться в финал! Днем я работала, а ночью была в проекте. Понравилось то,

что организаторы проекта судили очень строго. По окончании каждого этапа подводились итоги и организаторы давали обратную связь, от которой просто волосы дыбом стояли. «Шаг влево, шаг вправо — расстрел». Все четко. Баллы снижали только так. Но такой подход дал свои плюсы — с каждым разом я более тщательно делала задания. Строгость организаторов стала моим стимулом. Спасибо вам за это! Если говорить о пользе проекта, то у меня такое чувство, будто бы я получила высшее образование по профсоюзной деятельности. Просто колоссальные знания. Организаторам проекта — низкий вам поклон и уважение! Вы профессионалы своего дела!

**Эльза
Ахметова,
«СИБУР Проф-
союз», техник
ПАО «Нижне-
камскнефтехим»:**



— Я впервые приняла участие в проекте «Профсоюзная пятерка» и была приятно удивлена

организацией процесса. Задания выкладывались по этапам, и уровень сложности нарастал к финалу, они были нестандартные, ответы нужно было брать, как говорится, «из головы». Благодаря проекту я ближе познакомилась с работой наших профсоюзных лидеров, поняла, насколько у них должен быть широкий кругозор и развит эмоциональный интеллект.

Евгения Долгая, ОППО ПАО «Сургутнефтегаз», лаборант по физико-механическим испытаниям 3-го разряда лаборатории по испытанию грунтов:



— Проект «Профсоюзная пятерка» стал для меня вызовом и научил справляться с ЛЮБОЙ задачей в кратчайшие сроки. Пришлось много и часто выходить из «зоны комфорта», рисковать, договариваться, спешить и успевать. Для меня многое стало открытием, приходилось изучать литературу по работе Профсоюза с нуля. В проекте много было «в первый раз»: записывала подкаст, лекцию ТЕД, писала досье, придумывала настольную игру, анализировала коллективные

договоры. Я получила огромное удовольствие от участия в проекте! Когда закончилась последняя неделя — стало как-то пусто и непривычно от того, что не нужно больше ничего выдумывать и решать. Спасибо организаторам проекта, что всегда давали обратную связь, отвечали на вопросы в группе поддержки. Вы большие молодцы, сделали титаническую работу, и я ставлю вам самую высокую оценку.

Геннадий Полатов, ППО Моркинского ЛПУМГ, инженер-программист 1-й категории группы СЭиР ЛИУС Моркинское ЛПУМГ — филиал ООО «Газпром трансгаз Нижний Новгород»:



— В конкурсе было очень много интересных заданий, связанных с работой Профсоюза по всем направлениям деятельности. Особенно понравились творческие задания, где нужно было вовлечь в работу все внутренние и внешние ресурсы, чтобы сделать красиво, качественно, полезно для Профсоюза. Не хватило чуть-чуть, чтобы попасть в пятерку финалистов, но тем не менее я доволен участием в проекте.

Анна Казанчева, ОППО ПАО «Сургутнефтегаз», ППО «СургутНИПИнефть», инженер-проектировщик 3-й категории «СургутНИПИнефть»:



— С интересом приняла участие в молодежном проекте «Профсоюзная пятерка». Прежде всего, мне понравилась поддержка от организаторов проекта. В режиме нон-стоп они отвечали абсолютно на все вопросы участников и никого не оставили без внимания. Больше всего мне запомнилось задание по созданию видеороликов на тему «Зачем молодежи Профсоюз?». Благодаря этому заданию я научилась монтировать видео, и эти знания мне пригодятся в дальнейшем! Для выполнения некоторых заданий потребовалось изучить историю Профсоюза. Здорово, что были предложены задания по саморазвитию и выявлению творческих способностей участников. Благодаря «Профсоюзной пятерке» я узнала интересные факты о Профсоюзе и его истории, научилась расставлять приоритеты при выполнении заданий, внимательно изучать положения и регламенты.

Развиваем профессиональные и личностные компетенции

В Казани 5–7 июня состоялась сессия для бухгалтеров всех первичных профсоюзных организаций МПО «СИБУР Профсоюз».

В первый день обучения Надежда Самкова, ведущий эксперт-консультант по налогообложению, член Института профессиональных бухгалтеров и аудиторов России, рассказала о рисках при выдаче денежных средств под отчет сотрудникам, об обязательных корректировках Учетной политики в связи с последними изменениями законодательства.

На круглых столах с участием штатных работников первичной профсоюзной организации «Казаньоргсинтез» подготовили проект дорожной карты бизнес-планирования, попрактиковались в проведении план-факторного анализа и подготовке комментариев для отчета План/Факт, который ежеквартально готовят бухгалтерии первичных профсоюзных организаций.



Разобрали ошибки, которые могут возникать при оформлении договоров, программ и смет для мероприятий. Ознакомились с регламентом проведения бюджетного комитета, специально адаптированного для первичной профсоюзной организации «Казаньоргсинтез».

Центр практик «Бухгалтерский и налоговый учет» подготовил и представил на сессии доклады по актуальным темам: контроль закупок со стороны бухгалтера, учет рабочего времени, шаблоны договоров и другие вопросы.

В заключительный день сессии заместитель руководителя Правового департамента аппарата ФНПР Лилия Володина познакомила участников мероприятия с порядком документирования деятельности руководящих органов и комиссий профсоюзной организации. Участники мероприятия обсудили компетенции конференции, профсоюзного комитета, Контрольно-ревизионной комиссии, председателя первич-





ной профсоюзной организации, постоянно действующих комиссий.

«Развивающая сессия для бухгалтеров «СИБУР Профсоюза» – наше ежегодное традиционное мероприятие, которое позволяет познакомить бухгалтеров с изменениями законодательства, обменяться опытом, обсудить нестандартные ситуации бухгалтерского учета. Выбор Казани, как места проведения сессии, был не случайным. С этого года «СИБУР Профсоюз» внедряет процессы по всем направлениям деятельности в первичных профсоюзных организациях предприятий компании в Республике Татарстан. На сессии мы также уделяем большое внимание развитию личностных компетенций главных бухгалтеров», – прокомментировала Людмила Щербакова, главный бухгалтер «СИБУР Профсоюза», куратор Центра практик «Бухгалтерский и налоговый учет».

Инновационные предложения от профсоюзных активистов

Профсоюзная организация Сызранского НПЗ в рамках пилотного проекта по приобретению современных средств защиты закупила тестовую партию защитных очков с корректирующим эффектом.

Очки с корректирующим эффектом предназначены для коррекции зрения с одновременной защитой глаз. Каждый очок индивидуален: изготавливались согласно предоставленным рецептам (расстояние между оптическими центрами, номинальными центрами призматических линз, между оптическими цен-





трами зон бифокальных линз и т.д.). Очки переданы в опытную эксплуатацию заводчанам для оценки эффективности применения данных моделей в реальных условиях.

Идея внедрения подобных СИЗ принадлежит Дмитрию Пайферу, начальнику сектора контроля качества. Свое предложение он высказал на традиционной встрече генерального директора и председателя профкома с уполномоченными по охране труда.

Павел Титов, технический инспектор труда Профсоюза:

– Обсуждение инновационных и рационализаторских предложений – это уже привычная практика для наших общественных инспекторов. Мы гордимся тем, что профсоюзные активисты вносят значительный вклад в работу предприятия, повышая комфорт и безопасность труда на производстве.

Студенты – члены Профсоюза станут поисковиками

Военно-патриотическую игру «Я патриот! Я поисковик!» для студентов Тарко-Салинского профессионального колледжа — членов Профсоюза организовала ОППО «НОВАТЭК»-Север 9–10 июня 2023 года.

Проект получил поддержку Ямало-Ненецкого автономного округа при финансировании Фонда президентских грантов, войдя в число победителей конкурса гранта от губернатора. Сумма гранта составила 415 тыс. руб.

На два дня в окрестностях города Тарко-Сале 42 участника, студенты колледжа и старше-





классники одной из школ, погрузились в тонкости поисковой деятельности. В первый день изучали теоретические основы работы в поиске, работу с архивами, антропологию, реставрационный процесс, технику безопасности при работе со взрывоопасными предметами.

Во второй день юных поисковиков ждало увлекательное знакомство с обмундированием и вооружением советских войск, практическая работа по поднятию останков павших воинов и прохождение поисковой тропы. «Мне запомнилось изучение карт, как они помогают при планировании поисковых работ, еще мне понравилась лекция и практические занятия по эксгумации останков», — поделился впечатлениями студент Кирилл Торопыгин.

Не всем ребятам было просто — лес, полевая кухня, суровый простой быт — не каждый из них, как выяснилось, бывал в лесу так долго. «Поначалу думала, что мне будет очень трудно, но потом ста-



ло интересно. И было все хорошо организовано. Мне понравились лекции по археологии и реставрации, прохождение поисковой тропы», – рассказала студентка Анастасия Горбунова.

Отметим, что такое мероприятие по вовлечению студентов колледжей в Поисковое движение России проведено для Ямала впервые. Оно прошло в партнерстве с Тарко-Салинским профессиональным колледжем, Межрегиональной общественной организацией «Поисковый отряд «Добровольцы памяти», поисковым отрядом студентов «Патриот». Лекторы – ветераны Поискового движения России – приехали из самых разных городов округа, чтобы встретиться с молодежью.

«Считаю важным поддерживать интерес подрастающего поколения к исторической памяти нашей Родины, оказывать поддержку патриотическому воспитанию, – подчеркнула председатель профсоюзной организации «НОВАТЭК»-Север, грантополучатель Дарья Мехеда. – Рада, что часть ребят заинтересовалась поисковой деятельностью, и уже в следующем году они поедут на весеннюю Вахту памяти».



Определен «Лучший профорг первого курса» в Губкинском университете

С 17 апреля по 22 мая 2023 года прошел конкурс «Лучший профорг первого курса», организованный студенческим профкомом РГУ нефти и газа (НИУ) имени И. М. Губкина.

В рамках конкурса студенты готовили презентацию о себе и осуществляемой деятельности в университете. Продемонстрировать свои знания в области профсоюзной работы, социального и стипендиального обеспечения они смогли, проходя тестирование и играя в настольную игру «Вступай в Профсоюз!».

По результатам отборочных этапов были выявлены 10 сильнейших профоргов, прошедших в финал. В рамках заключительного этапа студенты приняли участие в игре «Стипендиальная комиссия». Основная задача игры заключалась в распределении средств из фонда материальной помощи среди нуждающихся студентов с соблюдением требований, установленных действующими нормативными актами первичной профсоюзной организации.

Победителем стала студентка факультета химической технологии и экологии Маргарита Значкова. В рамках специальной номинации организаторы наградили студента факультета разработки нефтяных и газовых месторождений Владимира Павлова.



Цифровая гигиена

Защита данных — актуальнейшая тема в современной цифровой эпохе. С каждым днем мы все больше зависим от технологий и передаем все больше чувствительной информации во внешние источники. С увеличением количества устройств, которые мы используем в нашей повседневной жизни, увеличивается и риск случайного взгляда на наш экран, что может привести к самым серьезным негативным последствиям.

Существует множество способов, которые могут помочь вам защитить свои данные от случайного взгляда. Вот несколько из них:

1. Используйте специальную защитную пленку для экрана

Подобные пленки еще называют «антишпионские»: в их структуре используется специальный слой, который значительно уменьшает угол обзора — уже при 30–60 градусах экран выглядит полностью черным.

2. Настройте время блокировки экрана

Если вы оставите свое устройство без присмотра, оно автоматически заблокируется через определенное время. Рекомендуем выставить минимальное значение, при котором вам комфортно пользоваться устройством.

Защита от посторонних глаз

3. Используйте функцию «невидимого режима»

В основном эта рекомендация относится к банковским приложениям. Многие банки предлагают функцию «невидимого режима», которая может помочь вам скрыть информацию о картах и балансе счетов.

4. Должная осмотрительность

Старайтесь всегда контролировать свое устройство: не оставляйте его без присмотра и избегайте посторонних взглядов на ваш экран.

5. Настройте уведомления на смартфоне

Возможна ситуация, когда нет возможности избежать чужого взгляда на смартфон в момент получения сообщения. В случае если уведомления отображаются сразу на экране блокировки — возможны негативные последствия. Рекомендуем не отображать содержимое уведомлений на заблокированном устройстве.

Текст: Симон Газиян,
ведущий специалист отдела
административного
обеспечения аппарата
Профсоюза

Серия «Нефтегазовая история» ориентирована для использования широкой аудиторией, в том числе сотрудниками музейных институций и библиотек России, преподавательским корпусом и студентами университетов, работниками компаний топливно-энергетического комплекса, ветеранами нефтегазовой отрасли, представителями органов власти.

Атлас нефти

I том открывает научно-популярную серию «Нефтегазовая история» и представляет собой уникальное собрание картографических, документальных, художественных, фотографических, технических и вещественных источников, визуализирующих историческую память о нефтегазовой истории России.

К подготовке издания привлечены материалы фондовых собраний музейных институций государственного, корпоративного, университетского и академического профилей, архивов топливно-энергетических компаний России, имеющих предметы, которые отражают историю, характер и темпоральность нефтяной и газовой индустриализации страны на протяжении 300 лет — от эпохи правления императора Петра Великого до современности.

По всем вопросам приобретения книг можете обращаться к сотрудникам музея:

Яшков Иван Александрович, заместитель директора по научной работе, кандидат географических наук, тел. раб. 8(3467) 33-18-20, тел. сот. +79053800025, zamnr@muzgeo.ru;
Якупова Ирина Григорьевна, ученый секретарь, +79224365446, info@muzgeo.ru

Нефтегазовая история



Атлас газа

II том серии «Нефтегазовая история» продолжает научно-популярную серию «Нефтегазовая история» и представляет собой уникальное собрание картографических, документальных, художественных, фотографических, технических и вещественных источников, визуализирующих живую историю природного газа — от первых находок и начала использования человеком до открытия уникальных



месторождений и развития сложных технологий добычи, транспортировки и переработки, широкого использования в повседневной жизни, а также развития научных представлений о перспективах добычи газа и современных практиках снижения углеродного следа. К подготовке издания привлечены материалы фондовых собраний музейных институций государственного, корпоративного, университетского и академического профилей, архивов топливно-энергетических компаний и общественных организаций России и стран, которые исторически и географически связаны единой газовой инфраструктурой — Азербайджана, Армении, Беларуси, Казахстана, Таджикистана, Туркменистана и Узбекистана.

«Моя профсоюзная карта» — ЭТО ВЫГОДНО И УДОБНО

Подключаясь к Программе преференций Нефтегазстрой-профсоюза России, вы получаете уникальную возможность экономить, пользуясь услугами наших партнеров.

Для участия в программе необходимо только направить заявку на выпуск карт для членов Профсоюза, состоящих на учете в вашей профсоюзной организации. Изготовление пластиковых карт, а также доставка — **БЕСПЛАТНЫ!**



повышение мотивации профсоюзного членства



увеличение численности членов Профсоюза



повышение жизненного уровня членов Профсоюза



совершенствование каналов коммуникации с членами Профсоюза



укрепление профсоюзного единства



* для председателей профсоюзных организаций

По вопросам, связанным с участием профсоюзных организаций в Программе преференций, вы можете обращаться к Сергею Лейканду, начальнику отдела организационно-профсоюзной работы аппарата Нефтегазстройпрофсоюза

России,
+7 (915) 017-48-70,
+7 (495) 938-77-88,
leikand@rogwu.ru

По вопросам, связанным с привлечением партнеров и взаимодействием с ними, вы можете обращаться к Симону Газияну,

руководителю проекта «Программа преференций «Моя профсоюзная карта»,
+7 (926) 393-08-17,
+7 (495) 938-86-21,
its@rogwu.ru

Нас уже более 500 000! Подключайтесь!

Скидка до 60% на изучение английского в Skillbox для участников “НГСП”

CORP

И до 5 бесплатных уроков в период акции*

*Срок проведения акции до 30.08.2023

Ваш персональный менеджер:
Гораничева Яна
telegram @yanakespa
Email: yana.goranicheva@skillbox.ru

сканируй



здесь



Skillbox

Для членов Нефтегазстройпрофсоюза России и их родственников действуют специальные корпоративные условия – покупайте курсы по английскому языку со скидкой до 60% и получите до 5 уроков в подарок. Переходите по ссылке и регистрируйтесь. Скидка активирует-

ся автоматически <https://engcorp.skillbox.ru/?company=rogwu> Решайтесь на первый шаг, а Skillbox поможет сохранить мотивацию и гарантирует повышение уровня английского – или доучит бесплатно!

Уважаемые участники программы «Моя профсоюзная карта»!
Напоминаем о необходимости активации личных кабинетов на сайте программы
<https://card.rogwu.ru/login> для получения преференций у партнеров.

**ТОЛЬКО РЕГИСТРАЦИЯ
ЛИЧНОГО КАБИНЕТА
ПОЗВОЛЯЕТ:**

1. Получать спецпредложения и промокоды от партнеров программы, недоступные в общем доступе.
2. Подключаться на выгодные тарифы мобильной связи и приобретать страховые продукты от партнеров программы в онлайн-режиме.

**КАК АКТИВИРОВАТЬ
КАРТУ:**

1. Для активации карты нажмите на кнопку «Личный кабинет», расположенную в правом верхнем углу, или пройдите по ссылке.
2. В появившемся окне введите 16-значный номер карты в поле «Номер карты».
3. В поле «Пароль» введите последние 4 цифры 16-значного номера карты.
4. Нажмите кнопку «Войти».
5. Заполните анкету, введите «Новый пароль», который вы будете использовать в дальнейшем при входе в личный кабинет.
6. Нажмите кнопку «Продолжить активацию».

7. После нажатия на кнопку «Продолжить активацию» на указанный вами в анкете адрес электронной почты придет письмо со ссылкой на страницу активации карты.
8. После перехода по активационной ссылке вы окажетесь в личном кабинете, который предоставит доступ к самым интересным акциям и предложениям от партнеров программы, приглашениям на закрытые мероприятия, розыгрышам подарков и т. д.
9. Данные, указанные в анкете, имеют строго конфиденциальный характер и будут использованы только в целях реализации программы преференций «Моя профсоюзная карта».



Обратите внимание на необходимость вашего согласия с Правилами Программы и на получение информационных рассылок.


- Согласен на получение информационных e-mail-рассылок
- Согласен на получение SMS-уведомлений
- Согласен на передачу своих данных в рамках программы ЭПБ
- Согласен с Правилами Программы ЭПБ

#Ласточка

Дорогие друзья, коллеги!

Возможно, вы уже заметили, что наша «Ласточка» меняется. Мы очень хотим сделать ее более удобной, современной и интерактивной. Поэтому не стесняйтесь, кликайте все, что кликается, и открывайте все, что открывается.

И конечно же, ждем от вас обратной связи: что получилось хорошо, какие изменения вам нравятся, а что, наоборот, только мешает восприятию. Все свои мысли и пожелания присылайте нам по адресу nesterova@rogwu.ru

- 1 Переход на первую страницу с содержанием
 - 2 Переход к предыдущей странице
 - 3 Переход к началу рубрики
 - 4 Переход по ссылке
 - 5 Если сфотографировать QR-код смартфоном, можно перейти по указанной в нем ссылке
-  Переход из горизонтального варианта в вертикальный и обратно



Еще больше новостей о деятельности
Нефтегазстройпрофсоюза России
вы найдете на официальном сайте

rogwu.ru



Учредитель:
Общероссийский профессиональный
союз работников нефтяной,
газовой отраслей промышленности
и строительства

Главный редактор:
Александр Корчагин

Ответственный за выпуск:
Анастасия Дубенская


Распространяется бесплатно

Электронная газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций,
рег. номер Эл № ФС77-74685 от 29.12.2018.

Press@rogwu.ru

+7 (495) 938-80-25

Следующий номер «Ласточки» выйдет
23 июня 2023 года.

Макет:  Дизайн студия «Дом5»
+7 (903) 153 5815